Решения и ответы

заданий  II (муниципального) этапа всероссийской олимпиады школьников по ГЕОМЕТРИИ

10 класс
1. Ответ:  SPQT = ¼.

Решение.  SPQRS = ½, SPQT = ¼. Смотри рисунок.

2. Ответ: 1.

Решение. 


Проведем BK параллельно CD. Заметим KD || BC, KB || DC, следовательно, KBCD параллелограмм и KD = BC =
[image: image1.wmf]2

. AD – секущая параллельных прямых BK и CD, следовательно (AKB =(ADC = 30°. 

Далее найдем длину отрезка AK = AD – KD = 
[image: image2.wmf]2
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. Боковую сторону AB теперь можно найти по теореме синусов для треугольника ABK: 
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. При этом (ABK = 180° – (AKB – (BKA = 180° – 30°– 15° = 135°. 

И  sin 135° = 
[image: image4.wmf]2

2

. Теперь можно найти AB, она получается равной 1.

3. Доказательство:  Пусть x и y – расстояния от точки O до сторон AD и AB соответственно. С помощью теоремы Пифагора выразим через эти числа искомое выражение и преобразуем его к виду:
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Как видно из этого выражения, оно рано 2 только если оба квадрата равны нулю, то есть, если 
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. А это и требовалось доказать.

4.
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5.Ответ: 2 или  4,5.

Решение. 

12, 5, 13 – пифагоровы числа, следовательно, 
[image: image10.wmf]-

D

ACB

 прямоугольный, с гипотенузой АВ. В таком случае АВ – диаметр окружности S. Значит, радиус этой окружности
[image: image11.wmf].
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Через точку 
[image: image12.wmf]D

можно провести две окружности, удовлетворяющие условию задачи. 

Пусть О – центр окружности S. Проведем прямую через точки 
[image: image13.wmf]O

и 
[image: image14.wmf].
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Очевидно, что прямая 
[image: image15.wmf]OD

- ось симметрии как окружности S, так и искомых окружностей. Следовательно, точки 
[image: image16.wmf]2
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- центры искомых окружностей, лежат на прямой 
[image: image17.wmf]OD

. 

Хорда АС окружности S делит круг окружности S на два сегмента, половина высот которых являются искомыми радиусами. Вычислим эти высоты по формуле 
[image: image18.wmf],
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где l – длина хорды, в нашем случае l =АС=12. 
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 EMBED Equation.3 [image: image24.wmf].
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